



高考最后一天,这些事项要注意

考场可能发生变化,每场考试只有75分钟,要合理规划时间

本报讯(记者熊大平)高考进入最后一天,目前高考科目已完成四科,今日是高中学业水平选择性考试再选4个科目的考试,考生根据自己选报的科目参加考试。因考试安排紧凑,考场或与前两天不一样,考生要规划时间和线路,以免影响考试。

今日,每半天两科考试,上午8:30—9:45化学、11:00—12:15地理、下午14:30—15:45思想政治、17:00—18:15生物学,考试时长均为75分钟。

由于上午和下午第一场考试的开考时间比6月7日、8日均提前半小时,考生根据各自参考科目计算好路途所需时间并打足余量,避免迟到。由于选考科目不同,每位考生参加考试的考场可能会有所变化,务必看清准考证上的考试时间和考场信息,切勿走错考点或考场,不要坐错座位。化学、地理、思想政治、生物学科目考试,考生不得提前交卷。



虽然已是高考最后一天,但这个时候很多同学可能依然会因为紧张,乱了阵脚。鄂南高中高三年级主任邱定斌提醒考生,放平心态,太紧张的时候去操场跑个步,透个气,调整呼吸或闭目养神。保持日常规律的作息会减少你的焦虑。最后一天,因为选考科目的不同,出行时间也不一样。对于跨校考试的考生,如统一乘坐学校的送考大巴,一定要规划好时间,不要耽误乘车,影响考试。



高考瞬间。 记者赵忠志 毛亚轩 张仰强/摄

场外花絮

“花式”送考寓意满满

高考第二天,送考队伍依旧十分“吸睛”。记者注意到,和妈妈们五颜六色的旗袍装对比,送考老师的着装和服色也颇有讲究,在人头攒动的送考大军中形成了一道亮眼的风景。

昨日上午,咸宁高中考点开考前,鲁迅学校14名送考老师以紫色T恤衫亮相,只见这件T恤衫前方是勾勾图案,背面是高考必胜字样,“花式”为学生送考祝福。

该校高三(8)班班主任余林老师

表示,学校是第一次送考,因此格外重视。高考首日,20余位老师就统一选择红装送考,既是为方便考生在现场人群中迅速找到老师,同时也含有祝考生考试“好彩头”。第二天以紫色T恤衫亮相,除了有利于各校老师间的区别之外,寓意着“紫气东来”。

“学生进场考试,对老师来说也是一场大考,上考场心态最重要,平常心对待、用心应考。”余林说。

(记者葛利利)

母亲陪考仪式感十足

“陪考前,我准备3套旗袍,三天陪考,三天的旗袍颜色不重样,寓意也不一样。”6月8日,高考第二天,在咸宁东方外国语学校考点外,陈女士穿着浅绿色的旗袍,在考场外等着女儿。

陈女士说,高考是孩子人生中一次重要的考试,为了给女儿满满的“仪式感”,高考前,她买了3套旗袍。高考第一天,她穿上了红色旗袍送考,盼孩子旗开得胜、鸿运当头,在

高考中考出好成绩。高考第二天,她特意换了浅绿色旗袍,盼孩子旗开得胜,一路绿灯。

高考第三天穿什么颜色的旗袍?陈女士说,第三天,她要穿浅黄色旗袍,希望女儿能够发挥正常的水平,梦想成真,一路辉煌。

陈女士笑着说,虽然自己穿不一样颜色的旗袍陪考,寓意好兆头,但重要的还是看孩子自身实力。

(记者吴青朋)

特殊合影别样情

“您好,您能帮我们拍张照片吗?”6月8日上午8时许,王先生和妻子、小儿子,送大女儿进高考考点时停了下来,请记者们帮忙拍照,留下一家四口的合影。

王先生的妻子殷女士说,家中两个孩子都是咸宁高中学生,女儿读高三,今年参加高考,儿子上初三,马上

参加中考,都处于很重要的人生节点,这段经历意义非凡。因此家人都特意请假,专程陪女儿高考,并在孩子们的母校前拍下照片记录这重要一刻。

“我们希望儿子能够感受高考,女儿能够稳定发挥,争取考上好大学。”王先生表示,等儿子中考时,他们和大女儿也会一同去陪考。(记者葛利利)

爱心企业送清凉

为方便考生和家长,在咸宁东方外国语学校考点外,民建咸宁市委联合湖北锦丰商贸有限公司开展“送清凉圆梦想”爱心助考活动,为高考考点学校送去一批爱心瓶装饮用水,为考生、家长免费发放矿泉水。

“天气炎热,我们为每个考点提供了100箱矿泉水。”湖北锦丰商贸

有限公司总经理方敏介绍,公司捐赠的矿泉水除了免费送考生,也送高考考点考务工作人员,为他们送去夏日的清凉。

方敏说,该公司一直热心公益事业、关心教育工作,2020年疫情期间,为咸宁捐款、捐物7万余元。

(记者吴青朋)

部门护考

咸宁城管:便民服务很周到

6月7日高考首日,市城管执法委在咸宁城区鄂南高中、东方外国语学校、咸宁实验外国语学校、咸宁市实验小学、青龙山高中、咸宁高中等考点设立便民服务点,为考生及家长提供免费矿泉水、防疫口罩等物品,维护现场市容秩序,指引考生顺利入场,为高考保驾护航。

据了解,市城管执法委聚焦广大考生需求,在高考前期周密部署,提前谋划,对校园周边店外经营、占道经营、非机动车违停等市容问题开展专项巡查,

确保道路畅通;加强考点周边市容秩序和各类噪声的管控,严管公园、广场周边噪音现象,对跳广场舞和露天弹唱的市民进行劝导;加强城区建筑工地、渣土运输管理,对需要停工的一律停工。

市城管执法委相关负责人表示,高考及中考期间,该委将强化与各职能部门的沟通协调,工作上相互协作,行动上密切配合,形成执法合力,助力莘莘学子金榜题名。

(记者周阳 通讯员赵丽红)

咸宁消防:应急服务很贴心

高考期间,咸宁消防成立多支消防巡逻队,深入全市17个高考考点开展下基层察民情解民忧暖民心实践活动,并在各考点设置驻点执勤队伍及便民服务站、消防应急点,全力保障高考期间消防安全。

5月28日至6月6日,市消防救援支队联合应急管理局、教育局、市场监督管理局等部门,对我市17个考点927个考场的教室、食堂、宿舍楼等学校进行全面排查。详细检查

周边酒店、餐厅等场所,对检查中发现的安全隐患,责令立即整改,不能及时整改的,落实24小时监护措施。

同时,市消防救援支队还在各个考点搭建高考爱心便民服务台、消防应急点,为广大考生及家长提供免费应急服务。并为考生专门熬制了新鲜的绿豆汤和矿泉水、医用急救箱、纸巾、避暑物资等备用物品,为高考保驾护航。

(记者陈志茹 通讯员朱燕林)